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V čem tkví nespravedlnosti klimatických škod? Proč jsou běžné výmluvy pro nečinnost
neplatné? Jak by mohla vypadat klimatická spravedlnost? Kdo by měl nést náklady
zmírňování, adaptace a kompenzací? A co můžou dělat jednotlivci tváří v tvář nečinnosti
ostatních?

Zveme vás na veřejnou přednášku profesorky
Elizabeth Cripps z University of Edinburgh, mezinárodně uznávané autority v oblasti
environmentální filosofie, především otázek změn klimatu, populační etiky, etiky rodičovství
a klimatické spravedlnosti. 

Datum a čas: úterý 16. června 2026, 17:30 
Místo: Filozofická fakulta Univerzity Karlovy (nám. Jana Palacha 1/2, Praha 1), místnost 300 
Akce proběhne v angličtině. Vstup je zdarma. 

O přednášce 
Klimatická změna není jen technickou, vědeckou, politickou a ekonomickou výzvou, ale především
morální krizí, která podrývá základní povinnosti, jež máme my lidé vůči druhým, budoucím
generacím i ne-lidskému světu. Abychom si to uvědomili, nepotřebujeme žádný kontroverzní
filozofický pohled na spravedlnost: klimatická změna porušuje to nejzákladnější minimum, které si
jako lidské bytosti navzájem dlužíme. Elizabeth Cripps na toto zásadní bezpráví poukazuje
a následně odmítá běžné výmluvy pro nečinnost: „Klimatická změna není skutečná.“ „Nikomu
neubližuji.“ „Nedlužíme spravedlnost vzdáleným cizincům, natož lidem, kteří se ještě nenarodili.“ „Je
to příliš těžké.“ 

Přednáška propojuje klimatické škody s historickými zvěrstvy a odhaluje je jako rasovou, genderovou
a intersekcionální nespravedlnost a poškození ne-lidského světa. Pak se dívá do budoucna. Jak by
mohla vypadat klimatická spravedlnost? Kdo by měl ideálně nést náklady zmírňování, adaptace
a kompenzací? Jaké jsou „nejméně nespravedlivé“ možnosti tváří v tvář globálním hráčům
odhodlaným pokračovat v používání fosilních paliv? A nejnaléhavější otázka pro mnoho jednotlivců:
co mám dělat, když lidé kolem mě nedělají vůbec nic? 

O přednášející 

Profesorka Elizabeth Cripps působí na University of Edinburgh a je mezinárodně uznávanou
autoritou v oblasti environmentální filosofie, především otázek změn klimatu, populační etiky, etiky
rodičovství a klimatické spravedlnosti. Její poslední knihou je Parenting on Earth:
A Philosopher’s Guide to Doing Right by Your Kids (MIT Press).

Akci pořádá Centrum pro studium politické filosofie, etiky a náboženství FF UK ve spolupráci
s festivalem Forum Rohanum a Sekyra Foundation.

https://cspf.ff.cuni.cz/cs/
https://www.forumrohanum.cz/
https://www.sekyrafoundation.com/
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